

Sibiu, 26 februarie 2013, nr. 33

Către

ACADEMIA ROMÂNĂ
Secția de Științe Istorice și Arheologie

București

Spre știință domnului dr. Andrei Adrian Rusu
Spre știință instituțiilor cărora s-a adresat A. A. Rusu
Institutul de Istorie „Nicolae Iorga” București
Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan” București
Institutul de Istorie „George Barițiu” Cluj-Napoca
Institutul de Arheologie și Istoria Artei Cluj-Napoca
Institutul de Arheologie Iași
Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” Iași
Spre știință referenților tezei de doctorat a doamnei dr. Maria Țiplic
Domnului prof. dr. Zeno Karl Pinter (Universitatea
„Lucian Blaga”, Sibiu)
Domnului prof. dr. Konrad Gündisch (Bundesinstitut
für Kultur und Geschichte der Deutschen im
östlichen Europa, Oldenburg)
Domnului dr. Adrian Ioniță (cercetător I, Institutul de
Arheologie „Vasile Pârvan”, București)

Mult stimate Domnule Președinte,

Din partea domnului dr. A. A. Rusu, de la Institutul de Arheologie și Istoria Artei Cluj-Napoca, am primit o scrisoare în care incriminează grav Institutul de Cercetări Socio-Umane Sibiu. În această scrisoare se spune, între altele următoarele (sublinierile ne aparțin nouă):

„Instituția Institutului de Cercetări Socio-Umane Sibiu a fost direct implicată în acordarea doctoratului Mariei Crângaci Țiplic” pe care o acuză de plagiat. Pe marginea protestului Institutului nostru cu nr. 148 din 26.07.2012, continuă „Sunt dispus să accept oricare dintre aceste soluții pentru a ajuta o instituție academică nu numai să-și recapete prestigiul, dar să se conformeze cu niște norme profesionale elementare și exigente, valabile în oricare lume științifică normală. [...] Furtul de text nu este scuzabil în nici o situație, așa precum nici alt tip de furt nu ar fi. [...] Dacă o asemenea metodologie poate governa filozofia de lucru și activitatea a unui institut al Academiei Române, atunci lucrul este de o gravitate fără seamăn.”

Țin să Vă informez că, Institutul de Cercetări Socio-Umane Sibiu nu „a fost direct implicat în acordarea doctoratului Mariei Crângaci Țiplic”:

- Domna dr. Maria Crângaci-Țiplic a fost doctorandă la Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu și a susținut acolo teza de doctorat în anul 2007; Universitatea și Institutul nostru nu sunt legate iar Institutul nu este IOD.
- Conducător științific al tezei doamnei Țiplic a fost regretatul prof. dr. Thomas Nægler, care din anul 1994, mult dinaintea angajării doamnei Crângaci-Țiplic la noi, nu a mai avut legătură cu institutul sibian.
- Referenții tezei de doctorat au fost: prof. dr. Konrad Gündisch (Bundesinstitut für Kultur und Geschichte der Deutschen im östlichen Europa, Oldenburg), dr. Adrian Ioniță (cercetător I, pe atunci cercetător II, la Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan”, București și prof. dr. Zeno Karl Pinter (pe atunci conf. univ. la Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu).

Domnu Rusu încearcă să răspundă, după opt luni, la o scrisoare a Institutului nostru, anexată în copie, prin care am arătat că a acuzat, în mod nefondat și cu rea intenție, pe doamna Crângaci-Țiplic, scrisoare trimisă instituțiilor la care a denigrat cercetătoarea noastră. Nu ne-am schimbat cu nimic opinia în privința tezei în cauză.

Având în vedere că domnul Rusu incriminează grav Institutul nostru, ne exprimăm profunda noastră indignare. În numele Consiliului Științific al Institutului de Cercetări Socio-Umane din Sibiu, care s-a întâlnit azi, 26 februarie 2013, rog Secția de Științe Istorice și Arheologie să constituie o comisie de etică și să analizeze acest caz.

Nu este pentru prima oară când domnul Rusu își permite acuze grave false și insulte la adresa unor colegi.



Director,

prof. dr. Paul Niedermaier